

Шевцова А. И.

РЕЛИГИЯ И МЕДИЦИНА

Научный руководитель: ст. преп. Климович А.И.

Кафедра философии и политологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. С самых давних времен религия и ее представители имели широкое влияние на все сферы жизни общества. К религиозным деятелям прислушивались, их почитали и уважали как верхушки общества, так и простые граждане. В каждую временную эпоху можно проследить непрерывную связь между становлением медицины как науки и религиозными верованиями. Религия могла как способствовать развитию медицинских знаний, так и тормозить прогресс из-за негативного и подозрительно отношения к научным исследованиям. В настоящее время положение церкви изменилось. Научно-технический прогресс позволил людям усомниться в существовании сверхъестественных сил, все чаще проявляется атеизм- отказ от религиозных верований. Однако в минуты слабости, вызванной болезнью, мало кто из нас не обращался за помощью к высшим силам. Таким образом, актуальность данной работы заключается в накоплении большого числа материала, который позволит глубже понять влияние религии на медицину и проанализировать отношение людей к данному вопросу, а также позволит проследить динамику изменения взаимоотношений между религией и медициной.

Цель: выяснить мнение людей о влиянии религии на медицину; изучить, как с ходом истории изменялось влияние религии на медицинскую практику и описать причины этого; доказать, что влияние религии на медицину может носить как положительную, так и отрицательную роль.

Материалы и методы. Изучение исторической, научно-популярной литературы, сравнение, обобщение и систематизация полученных знаний, опрос по данному вопросу.

Результаты и их обсуждение. В результате проведенного опроса и изучения большого числа источников можно с уверенностью говорить, что с течением времени религия и медицина постоянно находятся в тесном взаимодействии. Однако некоторые периоды истории можно характеризовать как периоды со сложными условиями для развития медицинских знаний. В наши дни можно отметить большое число программ сотрудничества между различными конфессиями и учреждениями здравоохранения, цель которых - обеспечить как физическое, так и духовное здоровье и благополучие населения.

Выводы. Таким образом, проведя большую работу по изучению данного вопроса можно сделать вывод о влиянии медицинских знаний и религиозных убеждений друг на друга. Эти отрасли тесно взаимосвязаны, и при условии их плодотворной работы можно отметить повышение качества уровня жизни населения благодаря ощущению как физического, так и духовного здоровья. На данный момент в нашей Республике нельзя не отметить большое число профилактических мероприятий, направленных на воспитание у населения ответственности за собственное здоровье и жизнь. Каждое из мероприятий позволяет проявить такие высокоморальные качества, как милосердие, ответственность, доброта. И, как итог, успешное взаимодействие гарантирует здоровье каждого человека и всего населения нашей страны.